
 
 

 

Referat fra møte i Råd for samarbeid med arbeidslivet for Nord 
universitet, RSA-Nordland og RSA-Trøndelag.  
 
Tid: 07.02.24 kl. 09.00 – 12.00  
Sted: Teams  
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Agenda: Velkommen og presentasjon v/rektor Hanne  
 

Sak: Mobilisering til studiestart 24 – hvordan jobber Nord?  
v/ Bjørn Åge Rånes 
 
Bjørn Åge presenterte Nords nye kampanje for mobilisering, markedsføring og rekruttering av 
studenter fram mot søknadsfrist 15.april. Studentene har vært sentrale bidragsytere i kampanjen: 
 

 
 

 



 
 

 
 
 
 
 
 

 
 



 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Eksempler på markedsføring i sosiale media og ved nettsøk: 

 

 
 

 
Lenke til filmen «Vi går veien sammen» finner du her: 
 

 https://www.youtube.com/watch?v=xU43gRM6lgs 

https://eur01.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.youtube.com%2Fwatch%3Fv%3DxU43gRM6lgs&data=05%7C02%7Caina.e.hildrum%40nord.no%7Ca5502c57576944a09eb908dc27cd8f05%7Cfed13d9f21df485d909a231f3c6d16f0%7C1%7C0%7C638429011635127982%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=j8D96%2BiW5GuxmZ3vWvTOwQoaAMCJGWgvEJShh5i%2Fp80%3D&reserved=0


 
 

Rekrutteringssamarbeid med kommunene  
Eksempler fra «Lærer i Nord prosjektet» v/Hanne Gravrok : 
 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 
 
 

Plenumsdiskusjon - Hvordan kan RSA bidra til mobilisering og rekruttering 
frem mot 15. april?  
 

• Nord universitet er kanskje det universitetet i landet som har lengst rekrutteringslinje 
(sammen med UIT). Uten gode folk i grunnskole/barnehage kan vi si farvel til fremtiden. 
Hva er effekten av de ulike rekrutteringsvirkemidlene?  

 

• Vi trenger både yrkesfag, fagskoler og høyere utdanning, og må fremsnakke begge deler. 
Håper at fagutdanning og høyere utdanning ikke settes opp mot hverandre.  

 

• Studentforum i Levanger: Vi spør oss stadig: Hva er det som fører til at studentene velger 
Levanger? Kanskje vi som kommune kan være mer delaktig i «Vi går veien sammen»? Hva 
kan vi som kommune gjøre for å synliggjøre hva det er som gjør at det er bra å studere 
hos oss. Bidra inn i kampanjen.  Ord og måten og snakke på – mange som nedsnakker 
læreryrket. Hvordan kommuniserer læreren yrket sitt? 
 



 
 

• Hva kan vi som kommuner gjøre for å hjelpe Nord å rekruttere? Vil gjerne spre filmen «Vi 
går veien sammen» på egne nettsted. 
 

• Rekruttering er også et politisk ansvar. Vi må også passe på hvordan vi politisk snakker om 
oppvekstsektoren. Ikke attraktivt å jobbe i et yrke som oppleves som en salderingspost.  

 

• Finnes ikke enkle svar, men mener at vi i kommunene har en struktur som gjør at vi kan nå 
ut med budskap. Tror vi har mange potensielle studenter i kommunene. Vi som kommune 
må legge til rette på en helt annen måte for å rekruttere/ sette folk i stand til å studere. 

 

• Vi har gode utdanninger og praksiser. Politikere må løfte rekrutteringsutfordringen til et 
nasjonalt nivå.  Studentene har store utgifter i forhold til praksisopphold. Man må bedre 
bo og reisetilskuddsordninger og åpne en nasjonal diskusjon om disse utdanningene skal 
belønnes i forhold til omgjøring av lån til stipend. (Lærer/Sykepleie). Vi må tydeliggjøre 
utfordringen til politikere og løfte saken inn på et nasjonalt nivå. Nord lager et utkast som 
tas som sak i RSA i neste møte. Må forankres godt i de ulike virksomhetene. 

 

• NAV har vært tydelig med KD i forhold til virkemidler. Vi mister søkere fordi kommunene 
ikke har råd og kapasitet til å følge opp 

 

• Tilgjengelighet og synlighet: Vi har gått fra å være de som bestemmer når vi er tilgjengelig 
for studentene, til å være tilgjengelig hele tiden. Det er også en global rekruttering som vi 
konkurrerer med.  

 

• kbnn.no har ferske rapporter om unge og hva som skal til for at unge skal bosette seg i 
Nord.  

 

• Vise frem mangfoldet i hva man kan jobbe med etter endt utdanning. Studentportretter 
benyttes, mange er utdannede lærer og sykepleiere, men jobber med andre ting. Det viser 
at grunnutdanningen ikke nødvendigvis gjør at du jobber innen dette yrket livet ut.  
 

• Kandidatundersøkelsen «Studiebarometeret» kommer med resultater nå i februar – kan 
hente innspill derfra 
 

 

Status i Nord v/rektor Hanne  
 

• Markerte samenes nasjonaldag i Bodø og Levanger  
 

• Plagiatsaken –Voldsomt medietrykk mot Nord. For Nord er dette en sak mellom Nord og 
to studenter. Nord følger de retningslinjer som er vanlige i slike saker. Rektor har skrevet 
skrevet en kronikk der man forklarer prosessen og hva som er Nord sin rolle og ansvar i 
denne saken: «Nei- Nord universitet avgjør ikke en statsråds tillit».  

 

• Tildelingsbrevet og økonomiske konsekvenser for Nord 
Ikke økte rammer til UH-sektor, må finne rom for utvikling innenfor eget budsjett.  
 



 
 

• Omstillingsprosjektet 
5 delprosjekter i gang, optimalisere studieporteføljen, konsekvenser av ny 
finansieringsmodell, ingen intensiver på forskningsaktivitet, mer vekt på utdanning. 
Effektivisere administrasjonen, må bruke interne ressurser for å omorganisere. Gjøre 
kloke beslutninger og bruke tid på disse. 

 

• Rektor har fysiske allmøter med ansatte i februar – forsøker også å ha møte med                
ordførerne i vertskommunene.                 

 
 

Neste møte i RSA v /Aina og Barbro 
 
Neste møte blir et fysisk møte i Bodø – Europeisk kulturhovedstad 24  
Forslag til dato: 4.-5 juni – felles middag på kvelden og eventuelt kulturarrangement.  
5.juni: RSA møte  
 
Innspill fra RSA til tema i dette møtet: 

• Hvordan bidra til økt samarbeid med næringslivet? Hvor går studentene etter endt 
utdanning? Næringsforeningene kan bidra inn 

• Felles rekrutteringsstrategier mellom Nord, fylkene og kommunene 

• Profesjonsmeldinga kommer i vår – kan vi påvirke denne sammen? 

• Beredskap er viktig – hvordan kan Nord i sine studier bidra til at motstandskraften økes i 
samfunnet? 

• Bruk av areal/vern – interessekonflikter – har Nord bidrag her? 

• Enighet om å få opp en politisk sak om nasjonale grep som kan bidra til at studenter 
rekrutterer fra Trøndelag og nordover – sak der RSA kan stille seg bak – sak sendes ut fra 
Nord i god tid før neste møte (forankring i organisasjonene) 
 

RSA-medlemmer som vil være med å legge programmet for neste møte, tar kontakt med 
Aina/Barbro 
 
15.02.24 
Aina Hildrum (908 90 337)/Barbro Fjellheim Holm (905 96 808) 
Sekretariat RSA 
 
 
   
 
 


